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Franco da Rocha, 24 de Janeiro de 2024 
 

 

ATA DA REUNIÃO:  4ª Reunião Ordinária do Conselho de Turismo. 

 

Local: Av. dos Coqueiros, s/n - Centro, Franco da Rocha - SP - Prédio da Secretaria Adjunta 

de Cultura. 

 

Data: 24/01/2024             Horário: 8h15 m         

 

Descrição: 
 
 
Nesta data foi realizada no Prédio da Secretaria Adjunta de Cultura a 04ª reunião ordinária 

do Conselho Municipal de Turismo de Franco da Rocha - COMTUR. Estavam presentes os 

representantes do Poder Público Municipal: Regiane Rocha, José Adilson da Cunha, Ana 

Luiza Artine, Elielton Ribeiro Rodrigues, Jéssica Cardoso da Silva, Juliana de Paula Fonseca 

(on line) e Cristina Ferreira. 

Os representantes da Iniciativa Privada: Monique Pedroso, Beatriz Silva, Caroline R. da Cruz, 

Danilo Santiago Silva (on line). 

 Os representantes da Sociedade Civil: Paulo Kanayama, Marcelo Gomes de Oliveira, Rafael 

Matias Santos e Anderson Luiz Rodrigues. 

 

O Secretário Adjunto de Cultura José Adilson deu início a reunião falando sobre a importância 

de estabelecermos os roteiros culturais antes da elaboração do plano diretor.  

 

Foi iniciada uma discussão sobre possibilidades de liberação de verbas destinadas ao turismo 

pelo governo federal para o ano de 2024 bem como a participação em editais para o 

engajamento do município no planos turísticos da região. 

 

José Adilson sugeriu que o muro recentemente restaurado na rua Cavaleiro Ângelo Sestini 

fosse utilizado como ponto de partida do roteiro cultural, estabelecido no protótipo, uma vez 

que o muro representa a origem e as raízes que fomentaram a história da cidade de Franco 

da Rocha. 
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Foi sugerido a revitalização de um ônibus da secretaria de cultura através de parceiras e com 

o auxílio dos alunos da ETEC inspirado na temática do roteiro cultural. Esse ônibus seria 

utilizado como principal forma de deslocamento dos turistas durante o percurso do roteiro. 

 

Por fim sugeriu-se a profissionalização de motoristas de aplicativo e a formação de guias de 

turismo através de parcerias com a ETEC com o intuito de preparar profissionais na recepção 

dos turistas.  

O Secretário Adjunto encera desta forma sua participação. 

 

1º Tópico: Protótipo do roteiro cultural. Economia criativa 

 

Tivemos a participação da Joyce Ferreira representando a secretaria de desenvolvimento. 

Fizemos a leitura do roteiro cultural (anexo 1) levantando objetivo, pontos de interesse, 

classificação e segmentação de demanda. 

No protótipo foi sugerido roteiros de oito e quatro horas porem o conselho optou por realizar 

apenas a opção de 4 horas ficando o roteiro de oito horas como uma proposta futura. 

 

Deixaremos para a próxima reunião a defesa dos pontos, ocupação de atividades dentro das 

paradas estruturas e problemática.  

 

Estipulou-se um deadline para o primeiro teste do protótipo roteiro cultural para a data 24 de 

Março de 2024.     

 

2º Tópico: Andamento da contratação da Geo Carto Consultoria  

 

A Presidente do Conselho de Turismo fez a primeira votação de abertura de orçamento para 

aprovação da contratação da Geo Carto Consultoria.  

 

O conselho aprovou o orçamento por unanimidade com 12 votos.  

 
3º Tópico: Andamento do folder turístico criação e parcerias. 
 
Identificou-se que para a produção do folder será necessário o levantamento dos dados que 

serão fornecidos pela Geo Carto Consultoria. Retomaremos esse tópico em reuniões futuras.  

 
4º Tópico: Roteiro de aventura, retomada da discussão sobre viabilidade de encaixe no 
protótipo juntamente com o roteiro cultural. 
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O conselho concordou que este roteiro deverá ser feito após a conclusão cultural de quatro 
horas. Dando início a um novo protótipo especifico para roteiro de aventura. 
 
 
 
Após as considerações finais a presidente deu por encerrado e reunião.  
 
 
Monique Pedroso 
Presidente COMTUR Franco da Rocha 
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ANEXO 01 – TURISMO ECONOMIA CRIATIVA FRANCO DA ROCHA PROTOTIPO 

ROTEIRO CULTURAL.  


